

我省明年将施行4项条例 涉及知识产权保护 数字经济 职工维权

生活报讯(记者 仲亮)法院要落实知识产权侵权惩罚性赔偿制度;细化工会在劳动合同指导、集体合同签订、劳动关系监督等方面的权利义务;以数据要素市场化配置改革为主线,推进数字经济、数字经济、数字社会建设……记者19日从省人大常委会召开的新闻发布会上获悉,明年我省将施行《黑龙江省工会条例》《黑龙江省知识产权保护条例》《黑龙江省数字经济促进条例》《黑龙江省林长制条例》4项条例,相关负责人对条例的有关情况进行了发布。

维护职工合法权益 解决急难愁盼问题

《黑龙江省工会条例》将于2025年2月1日起施行。据省人大常委会法工委副主任陈重介绍,条例规范的重点内容包括:推动构建和谐劳动关系。规定建立健全民主管理制度、联席会议制度、三方协商协调机制等,研究解决有关意见和问题,切实保障职工合法权益。加强工会组织建设。将工会组织覆盖面扩展到“企业、事业单

位、机关、社会组织”,特别是结合我省当前新就业形态发展形势,规定灵活就业劳动者、农民工、新就业形态劳动者以及没有建立工会的用人单位中的劳动者,可以加入区域性、行业性工会组织或者工作地、居住地的工会组织。提升工会服务效能。条例细化了工会在劳动合同指导、集体合同签订、劳动关系监督等方面的权利义务,从

而推动工会更好履行维权服务职责。据省总工会副主席、党组成员吴琼介绍,《黑龙江省工会条例》坚持从省情出发,固化工会组织“服务”与“维权”的工作经验,从立法上确定了各级工会要树立以职工为中心的鲜明工作导向。省工会将以条例出台为契机,着力提高维权服务实效,突出解决职工群众急难愁盼问题。

落实知识产权侵权惩罚性赔偿制度

省十四届人大常委会第十九次会议表决通过了《黑龙江省知识产权保护条例》,将于2025年4月26日起施行。据省人大常委会法制工作委员会副主任李启祥介绍,该条例要求将知识产权保护所需必要工作经费纳入本级财政预算。县级以上人民政府应当健全知识产权工作协调机制,建立常态化、多样化会商沟通机制。人民法院要落实知识产权侵权惩罚性赔偿

制度,人民检察院要依法开展知识产权刑事、民事、行政和公益诉讼检察工作。条例明确当事人达成的调解协议可以依法向法院申请确认效力。提升知识产权服务机构法律服务水平,规定法律服务机构、知识产权服务机构应当优化业务流程,为原创作品保护、数据知识产权提供存证取证、维权援助、诉讼代理等专业化服务。健全知识产权投诉举报机制,引导重点产业的企业、行业协会、商会建立知识产权海外维权联盟。

据省知识产权局副局长高占宇介绍,省知识产权局扎实推进知识产权强省建设,知识产权全链条保护工作取得显著成效,我省知识产权创造质量齐升,每万人口高价值发明专利拥有量为5.52件,提前超额完成“十四五”目标任务。

构建数字治理新格局 赋能传统产业转型升级

省十四届人大常委会第十九次会议表决通过了《黑龙江省数字经济促进条例》,将于2025年3月1日起施行。据省人大常委会法制工作委员会副主任杨立峰介绍,条例主要内容有六个方面:一是服务国家战略,强调创新发展任务;二是培育发展新型要素形态,突出数据资源开发利用;三是发展

壮大数字产品制造业和数字技术应用服务业,做大数智产业规模;四是应用数智技术,赋能传统产业转型升级;五是构建数字治理新格局,推进治理体系和治理能力现代化;六是推动保障落地见效,营造数字经济发展良好环境。

据省数据局党组成员、副局长王秀锋介绍,省数据局自今年成立以来,承担统筹推进数字经济建设和数据行业管理的职责使命,加快构建以数据为关键要素的数字经济,推动数据工作更好服务经济社会高质量发展。下一步,省数据局将从加强宣传培训营造良好氛围、强化统筹协调形成推进合力、聚焦重点任务推动落地见效三个方面做好条例的贯彻落实。

以“林长制”促进“林长治” 明确巡查和约谈整改制度

《黑龙江省林长制条例》将于2025年3月1日起施行。杨立峰表示,条例规定了加强林草资源生态保护、生态修复、灾害防控、林下经济发展、监测监管等十个方面的工作任务。条例规定实施林长制应当坚持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理,遵循生态优先、保护为主、绿

色发展、生态惠民、问题导向、因地制宜、党委领导、部门联动的原则,构建党政同责、属地负责、部门协同、源头治理、全域覆盖的长效机制。条例明确了五级林长的组织体系和责任,明确林长巡查和约谈整改制度,加强生态护林员管理和队伍建设。

据省林草局党组成员、副局长宋国忠介绍,条例的颁布实施,强化了林草资源保护发展责任的落实,创新了林草资源保护发展管理体制,强化制度集成,为林草资源保护发展提供了法制保障,对于推进林草资源的高质量发展,筑牢北方生态安全屏障具有重大意义。

搬家专栏 13946092977

退役军人搬家 军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车 18745057660 18845765103 哈尔滨联兵搬家服务有限公司

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好,住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套设施全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼 电话:0451-51025111,18545866221 乘坐57.58.236公交车直达

百业信息 13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。 定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登电话 84681180 15004697804 13613600156

哈医大一院开展人工角膜移植术 为东北三省首次

3名重度视障患者看清世界



由哈医大一院提供

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)18日,记者从哈医大一院了解到,该院眼科医院院长、黑龙江省医学会眼科学分会角膜病组组长、哈尔滨医科大学眼视光学院院长、省眼库主任张弘教授团队,成功为来自安徽、四川、黑龙江的三位重度视力障碍患者,开展人工角膜移植手术,帮助他们重见光明,这也是东北三省首次开展人工角膜移植术。

据悉,此次共有3位患者进行角膜移植手术。一位22岁的安徽小伙子重度失明,此次前来哈医大一院眼科就诊。经医生检查,该患者双眼视力严重受损,医生与家属协商后立即为患者实施角膜移植术。另外两名患者分别来自四川和黑龙江,同样长期受到角膜疾病的困扰,视力严重受损,生活质量大幅下降。二人经过多方求医,最终来到哈医大一院眼科医院,找到了张弘教授。

为确保手术万无一失,张弘教授特邀在国内角膜移植领域具有深厚造诣和丰富临床经验的权威专家——解放军总医院的黄一飞教授、王丽强教授,其中黄一飞教授用独创的、在国际上享有大名的

耳软骨加固术,降低患者接受人工角膜移植术后的排斥。

手术过程中,专家们凭借高超的手术技巧和严谨的医疗态度,成功将人工角膜植入患者眼部,并与周围组织实现了良好的融合。19日,张弘教授为前一天接受人工角膜移植术后的三位患者揭纱,经检查,三位患者术后光感明显,视力将逐渐恢复。

据了解,人工角膜于2021年12月3日获批上市,并已在国内众多三甲医院正式开展临床技术。人工角膜使用时无需供体角膜,可以有效帮助传统角膜移植禁忌症患者有效复明。人工角膜从根本上避免了排异反应的发生,非常适合我国现阶段的患者需求。

东方欧陆 品味东北 直播抽奖好礼 直播时间:12月22日13:30 抽 南航文创礼品 惠 直播间特惠机票 优 生态产品 扫码订阅直播

时隔109天 大乐透头奖再次空开

生活报讯(于正)18日晚,体彩大乐透第24147期开奖,开奖号码为前区“12 18 21 22 31”,后区“01 07”。值得注意的是,本期大乐透头奖空开,上一次还是在今年8月31日进行的第24101期,距今已时隔109天。

本期大乐透二等开出75注,单注奖金22.3万余元,其中15注采用追加投注,每注多得奖金17.8万余元。本期全国销量2.97亿元,奖池方面,9.81亿元滚存至12月21日(周六)开奖的第24148期。

单式投注介绍 超级大乐透单式投注从前区号码中任选5个号码,并从后区号码中任选两个号码的组合进行投注。 前区共35个号码 01 02 03 33 34 35 后区共12个号码 01 02 11 12 任选5个号码 任选2个号码

复式投注介绍 复式投注是指所选号码个数超过基本投注(5+2)的号码个数,所选号码可拆分为多注基本投注方式的投注。复式投注包括前区复式、后区复式、双区复式三种形式。 前区 任选5个以上号码 后区 任选两个以上号码

什么是“超级大乐透”

据介绍,超级大乐透是前区“35选5”,加上后区“12选2”的玩法,简单易懂,购彩者可以从01-35共35个号码中,选取5个号码为前区号码,并从01-12共12个号码中选取2个号码为后区号码,组合为一注进行单式投注。 超级大乐透投注方式多样,除单式投注外,也可以进行胆拖投注、复式投注、

多倍投注、多期投注,每一基本投注金额为2元。 大乐透最大的亮点在于,购买者在基本投注的基础上可进行追加投注,每注可追加1元。这样,体彩超级大乐透玩法单张彩票形成了2+1投注模式,即一张彩票可以投注2元一注的基本投注和1元的追加投注。

4630万滚存奖金被清空 足彩销量近20年第二高

生活报讯(传和)19日,胜负彩第24202期开奖结果揭晓:“10333110303131”。本期一等奖开出3618注,单注奖金25003元,此前4630万滚存奖金被清空;二等奖开出55512注,单注奖金340元,任九玩法开出70079注大奖,每注奖金215

元。本期足彩销量达到9857万余元,不仅是今年的足彩单期销量第一,还创下了近20年销量第二的纪录。 早在足彩刚开售不久的2002年,当时只有胜负彩玩法,购彩者的积极性达到空前高度,足彩单期销量超2亿的情况比比皆是。不过自2004年

以后,足彩销量很少超过1亿,2005年以后只有1次的足彩销量超过亿元,即去年第23143期足彩的1.33亿。 彩果方面,本期14场比赛打出9场首胜,国米、尤文、亚特兰大、罗马、巴黎、敦刻尔克、费耶诺德、阿尔克马和波尔图低赔场次均顺利打出,此外

还有5场比赛战成平局。 英超赛场,伯恩茅斯主场绝平西汉姆联,赛果赔率达到4.1倍。葡超方面,布拉加3比3战平法马利康也爆出4倍冷门。 剩余比赛中,西班牙人、比利亚雷和里奥阿维也都以平局收场,3场平局赛果赔率皆超3倍。